

Športski List

Godina II. Broj 59

Subotica, ponedjeljak 10 kolovoz 1936.

Pretpлата: četvrtgodišnje 13,
polugodišnje 25, godišnje 50 din.

Vrana vrani oči ne izvadi

U prošlu nedjelju u Splitu je održana skupština Splitskog nogometnog potsaveza koja je osudila rad J. N. S.-a. Ovo je već drugi slučaj da naši vodeći športski centri osuđuju J. N. S. i javno izriču svoje nepoverenje prema vrhovnom forumu.

Ovo nas ne iznenađuje, jer J. N. S. svojim radom ni ne zaslužuje ništa drugo, jer je već toliko puta pokazao svoju pravu boju da je ovo moralo doći i mi smo samo čekali čas kada će to biti.

Športaši su dugo šutjeli, dugo su trpjeli Zagreb i Split očigledne nepravde J. N. S.-a i mi se divimo njihovoj strpljivosti. Ali i njima je već dosadilo. I oni su uvidjeli da su ovi ljudi u J. N. S.-u uvijek isti, da je njihov rad dosljedan, nepravedan, klubaški i obojen, uvidjeli su da „vuk dlaku mijenja, ali čudi nikada.“

I digli su se. Digli su se da spase ono što se još daće spasiti, da sačuvaju ono što su oni — Zagreb i Split — stvorili, a što će gospoda iz B. S. K.-a, ako ovako nastave upropastiti...

Nas najviše interesira jedna druga pojava, jedan prigovor upućen u Splitu, a taj prigovor u obliku pitanja glasi ovako: „**Kako može jedan Segedinski nakon odluke Kasacionog suda biti uopće funkcioner Potsaveza, a ne pretsjednik?**“

Da, gospodo iz Saveza. Potsaveza, športaši, donosioci punomoći, prijatelji nogometa odgovorite nam i vi na ovo pitanje. Da li je odgovor moralnih kvalifikacija g. Nestora Segedinski, čovjek za kojega je sudski dokazano da je u svom športskom radu vršio razne nepravilnosti za novac, da li je takav čovjek pozvan da vodi našu budućnost, našu izdanicu, našu športsku omladinu, da dirigira športskim životom čitave jedne pokrajine? Da li je takvom čovjeku, koji pored svega toga, svih afera koje mu se pripisuju nema ni dovoljno stručnih kvalifikacija za položaj koji zauzima u športskom svijetu, da li je takvom čovjeku mjesto na pretsjedničkoj stolici S. N. P.-a???

Ruku na srce i odgovorite nam, svi koji se bavite športom i koji ste upućeni u nezdrave športske prilike koje vladaju u našem športskom životu, odgovorite nam iskreno i otvoreno na ovo pitanje.

Ali nemojte stati, nemojte se time zadovoljiti! Vaš odgovor na postavljeno pitanje pokažite i djelima, pokažite svojim radom. Nemojte raditi protiv svoje savjesti radi malih i trenutnih koristi. Pokažite se barem jednom snažni, barem jedanput nemojte raditi ono što ne osjećate. Barem jedanput, pa ćete vidjeti kako se postiže uspjeh, kako se pobjeđuje, kako se pobjeđuje i ono što se mislilo da je nepobjeđivo.

Mi smo doživjeli to da nas u športu predstavlja čovjek čuven po svojim aferama i nepravilnostima, čovjek koji je polupismen, čovjek čije su nepravilnosti i na sudu dokazane, ali koji donosi punomoći i koji se zove Nestor Segedinski.

Eto to smo doživjeli. To je doživjela Subotica sa tako svijetlom športskom prošlošću... Doživjela je da njenim športskim životom dirigira jedan stranac bez trunke osje-

ćaja za opću stvar, za napredak našeg športa. Na Segedinskog se više, piše se protiv njega, iznose se dokazi, ide se na sud, jednodušno se osuđuje... I ništa... On i dalje postoji, živi od športa, progoni jedne za račun drugih, avanzira, ostaje Gospod Bog u S. N. P.-u.

Kako i zašto? Zašto je to moguće? Zar su od nas baš svi digli ruke? Zar su nas baš svi zaboravili? I dokle će to tako? Dokle će na površini biti i voditi glavnu riječ takvi ljudi? Dokle??

Od glave riba smrdi, to je tačno. I slobodno tvrdimo da Segedinskog podržava današnji J. N. S., jer je i sam takav, jer ima mnogo dodirnih i zajedničkih tačaka sa Segedinskim. Inače da je J. N. S. čist da je J. N. S. na svom mjestu Segedinskom bi već davno zahvalni športaši Subotice podigli nadgrobni spomen kao športašu, njega već davno ne bi bilo.

Ali on postoji, on je tu. On je pretsjednik potsaveza. Jeste, a i biće to tako dugo dok u Savezu budu ona gospoda koja su danas tamo, a kojima je drug Segedinski i te kako potreban. Može se Segedinski napadati putem štampe. Može se ići na sud i dokazivati, biti moralni pobjednik. Sve će to biti uzalud, pa makar se protiv Segedinskog dokazu i gore stvari, sve dokle J. N. S.-om budu upravljali oni koji danas upravljaju, a kojima je Segedinski desna ruka, kojima je potreban.

Segedinski je potreban, on je tu i neće pasti dok ne padnu njegovi zaštitnici, dok ne padne današnji J. N. S., odnosno B. S. K.

Segedinski je potreban da skupi punomoći od malih provincijskih klubova koji su samo zato ovdje da ih drugi trpe, koji su na teret drugima i koji predstavljaju u športskom svijetu suvišan balast.

Segedinski je potreban da u ovim kraje-

vima raznim mahinacijama i smicalicama osvoji mnoštvo punomoći upravljajima našeg nogometa.

Segedinski je potreban da makar na štetu — slavenstva — progoni one koji su čisti, koji traže svoje pravo, istinu, svijest i jednakost.

Segedinski je potreban da uz pripomoć svojih saveznika i drugih destruktivnih elemenata okaljanih raznim aferama postepeno, ali sigurno zatire jednu žižu koja je rođena već davno i davno u ovim krajevima a koja tinja, tinja.

Segedinski je potreban da ugasi tu žižu, da i u športu uguši tu svijest koja je probudena kod mnogih, a koja se budi i prijete svaki čas da se rasplamsa i da bukne u jedan veliki i uništavajući požar koji će na svome slavnobitnom putu satri sve, spaliti sve obruče koji je već godinama stežu, koji joj sprečavaju slobodu.

Da, športski prijatelji, Nestor Segedinski je desna ruka vodama J. N. S.-a i on im je vrlo, vrlo potreban. Jer ako padne on — pašće i oni, a padnu li oni nestaće i Nestora.

Nemojte se zato zavaravati aluzijama o Nestorovoj nepobjedivosti. Znajte jedno da će on biti što je danas samo dotle dok na čelu našeg nogometa budu današnji njegovi upravljači. I dotle je uzalud dokazivati, jer su oni već tako tvrdi, oni su već toliko toga prešli, da ih već ništa — ni sudski dokazi protiv njihovih saveznika — ne iznenađuju, jer su i oni takvi. A narod kaže „Vrana vrani oči izvadi...“

No padnu li oni — što neće biti dugo — pao je on, i niko više neće znati da je bio jednom jedan stranac koji je upravljao subotičkim nogometom, koji je bio čuven po svojim nepravilnostima i aferama a koji se zvao NESTOR SEGEDINSKI.

Novi sistem - stara pjesma — liga od 10 klubova

296:263 za ligaše

Diskusija na jučerašnjoj skupštini bila je vrlo živa i trajala je čitavih pet sati, iako je bilo manje od 100 delegata sa 547 punomoći, i ako je na dnevnom redu bilo samo pitanje državnog prvenstva.

I danas se vodila glavna borba oko dva sistema liga i potsavezno prvenstvo. Pristalice potsaveznog prvenstva, većina govornika s malo punomoći uzalud je dokazivala govornicima s masom punomoći. Oni su samo šutjeli. I kada je došlo vrijeme glasanja lige su prošle sa 296:263 glasa.

Govornici su često napadali i kritizirali rad JNS-a, ali je sve bilo uzalud.

Skupština je nastavljena poslije podne, ali bez većine klubova iz opozicije koji nijesu htjeli više da saraduju. Razumljivo da je u

takovoj situaciji usvojen prijedlog BSK-a kao što smo mi i predviđjeli. Samo je dovedeno u pitanje sudjelovanje NAK-a koji baš ne uživa simpatije gromovnika s punomoćima.

Prema tome novi izabranici, novi ligaši su6 BSK, BASK, Jugoslavija, Građanski, Konkordija, HAŠK, Hajduk, Ljubljana, Slavija (Sarajevo) i NAK.

Usvojen je prijedlog Konkordije da se mogu igrati duple utakmice. Hajduk će sa zagrebačkim i beogradskim klubovima dijeliti prihod, inače ostaje sav prihod priredivaču osim utakmica mjesnih rivala.

Dokle će izdržati ovaj sistem? Mislimo — do nove skupštine, odnosno do početka novog prvenstva.

XI OLIMPIJADA

Dne 1 kolovoza u Berlinu otvorena je XI Olimpijada na stadionu Reichsportfeld u prisustvu njemačkog kancelara g. Hitlera. Ovom svečanom otvaranju koje je počelo u četiri sata poslije podne prisustvovalo je preko 100.000 gledalaca koji su i pored lošeg vremena došli da prisustvuju ovoj svjetskoj priredbi. Sama svetkovina otvaranja XI Olimpijade otpočela je već ujutro sviranjem vojne muzike po gradu. U 9 sati sva zvana na crkvama su počela zvoniti i pozivati narode na ovu svjet-sku svečanost.

Svečano otvaranje olimpijskih igara na samom stadionu počelo je u 4 sata poslije podne. Nekoliko minuta prije 4 sata došao je na stadion njemački vođa i kancelar g. Adolf Hitler u pratnji olimpijskog odbora. Dolazak Fijera na stadion prisutna publika je burno pozdravila. Na samom ulazu jedna mlada djevojčica predala je g. Hitleru kitu evijeća. U međuvremenu muzika je svirala njemačku nacionalnu himnu „Deutschland Lied“ i njemačku koračnicu „Hors Wessel.“ Publika je Hitlera pozdravila stojeći uzdignutim rukama.

U 4.10 kada je Hitler zauzeo mjesto u počasnoj loži počinje zvoniti veliko olimpijsko zvono i fon Camer und Osten izdaje zapovijed za ulazak učesnika na stadion, koji su dotle čekali svrstani pred stadionom. Povorka ulazi kroz maratonsku kapiju. Na čelu povorke nalaze se Grei, kojima po staroj tradiciji to mjesto pripada. Pred grčkom ekipom stupa stari borac Luis Pyros, koji je na prvoj Olimpijadi u Atini pobjedio na maratonskoj trci. Slijede ga dvije dame i tri vojnika u grčkim narodnim nošnjama, a za njima u tamno-plavim kaputima i bijelim hlačama slijede ostali učesnici. Iza Grka slijede ostale nacije po abecedu. Pred svakom nacijom na visokom koplju nalazi se nacionalna zastava. Iza Grka slijedi Egipat, sa svojom zastavom: na zelenom polju bijeli polumjesec i tri zvijezde. Suncem opaljeni egipatski sportaši obučeni su u sive kapute i bijele hlače s crvenim fesom na glavi. Iza Egipćana slijedi opet zelena zastava za kojom stupaju 20 učesnika Afganistana. Za njima slijedi Argentina, koja je zastupana s 56 učesnika među kojima se nalazi i jedna dama. Argentinski sportaši su obučeni u plavi kaput i bijele hlače a na glavi imaju mornarske kape. 5 nacija u povorci je Australija pred kojom se vije crno-žuto-ervena zastava. Australija je zastupana sa preko 100 učesnika. Iza njih slijedi Belgija čiji su sportaši obučeni u siva odijela sa girardi šeširima na glavi. Iza njih slijede dvije američke republike. Bermuda sa svega 4 učesnika i Bolivija sa svega 2 učesnika obučena u čisto bijela odijela. Iza ove dvije male republike slijedi treća američka republika Brazilijska. 58 brazilijskih sportaša obučeni su u plave pletene kapute. Iza Brazilijske dolazi Bugarska, čiji sportaši su obučeni u tamno-plave kapute i krem hlače i gologlavi pozdravljaju publiku na njemački način, što je kod prisutne publike izazvalo burno odobravanje. Za njima slijede Kinezi, koji pozdravljaju publiku skidanjem šešira i stavljajući ga na prsa. Kinu slijedi Kolumbija, i za ove dolazi u bijeloj uniformi Danska. 16 država je Estonija, čiji učesnici su obučeni u crne kapute i bijele hlače, koji također pozdravljaju publiku na njemački način. Iza Estonije slijedi Finska, koja je zastupana sa 130 učesnika. Finski sportaši su obučeni u košulje kratkih rukava i u sivim hlačama. Iza Fince slijedi velika grupa Francuza, koji su sa strane publike burno pozdravljeni. Francuski učesnici su obučeni u tamno-plave kapute sa tamno-plavim francuskim kapama na glavi. Francuzi učestvuju sa 238 učesnika od kojih su 14 dama. Zatim dolazi 240 engleskih sportaša u crnim kaputima i krem hlačama. Iza Engleza slijedi predstavnik crnačke republike Haiti. Iza ovog crnačkog sportaša dolazi Nizozemska u zelenoj uniformi. Nizozemci su zastupani sa 150 sportaša. Iza ove grupe slijedi opet mala američka republika Honduras. Iza ove dolaze 15 indijskih učesnika koji su obučeni u živopisnu nošnju s turbanima na glavi. Iza Indije slijedi Italija, čiji učesnici pozdravljaju publiku na fasistički način. Vođstvo ekipe je obučeno u crne košulje, dok su sportaši obučeni u uniforme azurne boje. Ita-

lija je zastupana sa 221 učesnika od kojih je 20 ženskih. Iza Italije slijedi Jugoslavija. Na čelu naše države nalazi se ing Stepišnik koji nosi zastavu. Slijede ga vođe ekipe i ostali učesnici, kojih ima svega 60 od kojih su četiri ženske. Naši sportaši su obučeni u tamno-plave kapute, bijele hlače i bijele cipele. Slijede predstavnici Letonije, čiji su učesnici u bijeloj uniformi. Iza njih dolazi 35 učesnika iz Meksika, koji su obučeni u bijele pulovere sa žutim pojasom. Iza Meksikanaca slijedi 6 učesnika kneževine Monako. Iza ove dolaze učesnici Nove Zelandije. Slijedeća grupa je Norveška čiji su sportaši u slanim šeširima. Iza ovih slijede sportaši Austrije, koja je zastupana sa 200 učesnika. Austrijanci pozdravljaju publiku na njemački način, što je kod publike izazvalo buru oduševljenja. Ovaj gest sa strane Austrijanaca publika je pozdravila burnim aplauzom. Iza Austrije dolazi Peru sa učesnika. Iza Peruanaca slijede sportaši sa Filipinskih otoka. Iza ovih slijede 132 poljska učesnika, koji su u crvenim kaputima i bijelim hlačama. Iza Poljske dolazi Portugal. Slijedeća ekipa je Rumunija, čiji su učesnici obučeni u plavo odijelo i pozdravljaju publiku na hitlerovski način, što je kod publike opet izazvalo burno odobravanje. Rumuniju slijede Šveđani. Iza ovih slijede 230 učesnika Švicarske, čiji zastavnici po švicarskom nacionalnom običaju izvodi s crvenom zastavom tradicionalno vijuganje i bacanje simbola republike. Iza Švicaraca dolazi južnoafrička unija. Iza ovo slijedi Čehoslovačka. Učesnici češke ekipe pozdravljaju publiku na njemački način. Iza Čehoslovačke dolazi 70 turskih učesnika, čiji učesnici pozdravljaju publiku dizanjem ruke iznad desnog oka. Za Turcima slijede Mađari s nacionalnim šeširima na glavi i oni pozdravljaju publiku na njemački način. Iza Mađarske slijedi USA, čiji sportaši su u znak pozdrava skinuli šešire i drže ih na prsima. Ovo je do sada najveća ekipa (oko 400 učesnika od kojih su 42 dame). Povorku završuju njemački sportaši u čisto bijelim uniformama. Povorka je trajala tačno jedan sat. Kada su sportaši stigli na određeno mjesto na tri počasna jarbola visjela je jedna njemačka nacionalna zastava sa kukastim križem i dvije olimpijske zastave. Na ovim jarbolima će se u buduću dizati zastave pobjednika.

Poslije povorke na govornicu pred počasnom ložom stupa barun Coubert i na francuskom jeziku pozdravlja Njemačku kao priredivača XI Olimpijade. Za njime je govorio u ime Njemačke pretsjednik njemačkog olimpijskog odbora Dr. Lewald. On se zahvaljuje svim nacijama, koje sudjeluju na modernim olimpijskim igrama i državama koje su organizirale prijenos olimpijske vatre iz Olimpije u Berlin. Na koncu je zamolio g. Hitlera da otvori olimpijske igre. Kad je Hitler stupio na govornicu sva publika na stadionu digla se i on je u znak pozdrava digao desnu ruku i rekao ovo:

„Proglašujem da su XI olimpijske igre 1936 g. u Berlinu otvorene.“

Na riječi Hitlera odgovorili su topovii muzika je završila olimpijsku himnu, a ispod počasne tribine zalepršalo je tisuće i tisuće golubova, koji su na sve strane svijeta raznosili poruku o otvorenju olimpijskih igara.

U 5.20 sati svi gledaoci na stadionu su na nogama i gledaju prema maratonskim vratima gdje se ima pojaviti olimpijska vatra. Prisutni pjevaju olimpijsku himnu i dok se sve 53 nacionalne zastave spuštaju na pozdrav pojavljuje se na vratima mlad atleta koji u desnoj ruci nosi baklju, koja je kroz sedam država donešena iz Olimpije da zapali svetu vatru, koja će 20 dana gorjeti na visokoj kuli stadiona. Poslije upaljivanja vatre na kuli mladi atleta predaje maslinovu grančicu, koja je s olimpijskom vatrom donešena iz Grčke Luis Pyrosu koji je predaje Hitleru kao simbol mira i klasične Olimpijade. Iza ovog slijedi svečana zakletva. Zastavnici svih zemalja okupljaju se oko govornice na koju je položena njemačka zastava. Na govornicu stupa Nijemac Ismayr svjetski rekorder u dizanju utega i položivši dva prsta na svoju zastavu jasnim glasom govori zakletvu u ime svih natjecatelja:

Zaklinjemo se da ćemo na olimpijskim igrama biti pošteno boreći i da ćemo se u svemu

pridržavati pravila natjecanja. Sudjelujemo na natjecanjima u viteškom duhu za čast naših naroda a za slavu športa.“

Poslije ovog veliki zbor pjeva „Haleluja“ gruvaju topovi i publika se diže na pozdrav da otprati Hitlera, a povorka s nacijama izlazi iz stadiona istim redom kako je i ušla u stadion. Ovim je završen prvi dan Olimpijade.

U nedjelju 2 kolovoza otpočela su olimpijska natjecanja. Do sada su postignuti slijedeći rezultati:

LAKA ATLETIKA

Trčanje na 100 metara

1. Owens (USA) 10,3 sek.
2. Metkalf (USA) 10,4 sek.
3. Osedarp (Nizozemska) 10,5 sek.

Trčanje na 110 m. s preponama

1. Towns (USA) 14,2 sek.
2. Finley (Engleska) 14,4 sek.
3. Polard (USA) 14,4 sek.

Trčanje na 200 metara

1. Owens (USA) 20,7 sek.
2. Robinson (USA) 21,1 sek.
3. Osedarp (Nizozemska) 21,3 sek.

Trčanje na 400 m. s preponama

1. Hardin (USA) 52,4 sek.
2. Loaring (Kanada) 52,7 sek.
3. Vit (Filipini) 52,8 sek.

Trčanje na 800 metara

1. Vudrof (USA) 1 m. 52,9 sek.
2. Lanzi (Italija) 1 m. 53,3 sek.
3. Edwards (Kanada) 1 m. 52,9 sek.

Trčanje na 1500 metara:

1. Lovelok (Nova Zelandija) 3 m. 47,8 sek.
2. Cuningham (USA) 3 m. 48,4 sek.
3. Becali (Italija) 3 m. 49,2 sek.

Trčanje na 10.000 metara

1. Salminen (Finska) 30 m. 15,4 sek.
2. Askola (Finska) 30 m. 15,6 sek.
3. Iso-Holo (Finska) 30 m. 20,2 sek.

Hodanje na 50 kilometara

1. Whitlock (Engleska) 4 s. 30 m. 41 sek.
2. Schwab (Švicarska) 4 s. 32 m. 09,2 sek.
3. Bubenko (Letonija) 4 s. 32 m. 42,2 sek.

Skok s motkom

1. Meadows (USA) 435 cm.
2. Nišida (Japan) 425 cm.
3. Oe (Japan) 425 cm.

Skok u vis

1. Jonson (USA) 203 cm.
2. Albriton (USA) 200 cm.
3. Turber (USA) 200 cm.

Troskok

1. Tajima (Japan) 16 met.
2. Harada (Japan) 15,67 m.
3. Metkalf (Australija) 15,50 m.

Skok u dalj:

1. Owens (USA) 806 cm.
2. Long (Njemačka) 787 cm.
3. Tajima (Japan) 774 cm.

Bacanje diska

1. Karpenter (USA) 50,48 m.
2. Dunn (USA) 49,36 m.
3. Oberveger (Italija) 49,23 m.

Bacanje kugle:

1. Velke (Njemačka) 16,20 m.
2. Berlund (Finska) 16,12 m.
3. Stök (Njemačka) 15,56 m.

Bacanje kladiva

1. Hein (Njemačka) 56,49 m.
2. Blask (Njemačka) 55,04 m.
3. Varngard (Švedska) 54,83 m.

Bacanje koplja

1. Stök (Njemačka) 71,84 m.
2. Nikanen (Finska) 70,77 m.
3. Toivonen (Finska) 70,72 m.

Maratonska trka

1. Son (Japan) 2 s. 29 m. 19,2 sek.
2. Harper (Engleska) 2 s. 31 m. 23,2 sek.
3. Svivaku (Japan) 2 s. 31 m. 42 s.

Skok u vis (Dame)

1. Čak (Mađarska) 162 cm.
2. Odam (Engleska) 160 cm.
3. Kaun (Njemačka) 160 cm.

Trčanje na 80 m. s preponama za dame

1. Vala (Italija) 11,7 sek.
2. Stal (Njemačka) 11,7 sek.
3. Taylor (Kanada) 11,7 sek.

Trčanje na 100 m. za dame

1. Stefens (USA) 11,5 sek.
2. Valasievič (Poljska) 11,7 sek.
3. Kraus (Njemačka) 11,9 sek.

Bacanje koplja za dame

1. Fleišer (Njemačka) 45,18 m.
2. Kruger (Njemačka) 43,29 m.
3. Kvasaniewska (Poljska) 41,80 m.

Bacanje diska za dame

1. Mauermajer (Njemačka) 47,63 m.
2. Vajsovna (Poljska) 46,22 m.
3. Molenhajer (Njemačka) 39,80 m.

4×100 m štafeta

1. USA 39,8 sek.
2. Italija 41,1 sek.
3. Njemačka 41,2 sek.

4×400 m štafeta

1. Engleska 3 m. 09 sek.
2. USA 3 m. 11 sek.
3. Njemačka 3 m. 11,8 sek.

JEDRENJE

Jedrilice tipa „Jolly“:

1. Scott (Engleska)
2. Krogam (Njemačka)
3. Wichmaun (Čile)

Mačevanje za dame

1. Elek Ilona (Mađarska) 6 pobjeda
2. Mayer Helen (Njemačka) 5 pobjeda
3. Priess Ellen (Austrija) 5 pobjeda

DIZANJE UTEGA

Pero laka kategorija

1. Terlazo (USA) 312,5 kg.
2. Sale M. Soliman (Egipat) 305 kg.
3. Ibrahim Smas (Egipat) 300 kg.

Laka kategorija

1. Mohamed A. Mesbach (Egipat) 342 kg.
2. Fein (Austrija) 342 kg.
3. Jansen (Njemačka) 327,5 kg.

Polu-teška kategorija

1. Kard el Touni (Egipat) 385,5 kg.
2. Ismayir (Njemačka) 352,5 kg.
3. Wagner (Njemačka) 352,5 kg.

PLIVANJE

100 metara

1. Čik (Mađarska) 57,6 sek.
2. Yusa (Japan) 57,9 sek.
3. Arai (Japan) 58,1 sek.

NOGOMET

Do sada su postignuti ovi rezultati:

- Italija—USA 1:0
 Norveška—Turska 4:0
 Njemačka—Luksemburg 9:0
 Japan—Švedska 3:2
 Poljska—Mađarska 3:0
 Austrija—Egipat 3:1
 Engleska—Kina 2:0
 Peru—Francuska 7:3
 Poljska—Engleska 5:4
 Norveška—Njemačka 2:0
 Italija—Japan 8:0
 Peru—Austrija 4:2

Prema gore postignutim rezultatima u polu-finale su se plasirale ove države:

- Italija, Norveška, Poljska i Peru.

VATER POLO

- Belgija—Urigrvaj 1:0
 Švicarska—Island 7:1
 Austrija—Švedska 2:1
 Nizozemska—USA 3:2
 Njemačka—Francuska 8:1
 Mađarska—Malta 12:0
 Njemačka—Čehoslovačka 6:1
 Engleska—Jugoslavija 4:3 (3:3)

Opet novi sistem . ? . . .

Ljetnji odmor se približava kraju i uskoro će već započeti utakmice za prvenstvenu 1936/37 godinu. Imamo još svega nepun mjesec dana do početka, a sistem se još ni sada ne zna. A ko bi ga i znao kada se kod nas svake godine uvada nešto novo u prvenstvu, već prema potrebi.

I ako je skupština SNP-a već davno prošla, novoizabrani predsjednik izjavljuje da ne želi donijeti rješenje koje bi bilo protivno JNS-u. Kao da JNS igra utakmice za potsavezno prvenstvo, a ne subotički klubovi!

Dok traje ova neizvjesnost Nestor se dao na posao. Sazvao je klubove potsaveza na konferenciju, na kojoj nije učestvovala Bačka, Zbog čega je ovo trebalo? Kada je još Nestor pitao koga za savjet? Nije li uvijek bio primljen njegov prijedlog, makar on ostao i u samom SNP-u manjini?

Da, bilo je tako. Ali ova konferencija imala je da zamaže oči klubovima, a osim toga izgleda da ni sam Nestor još nije „pronašao“ odgovarajući sistem, pa je htio da sasluša prijedloge. I onda koji mu se bude najviše svidao taj će iznijeti kasnije s malim izmjenama kao svoj prijedlog. To mu neće biti prvi slučaj. Tako je prošle godine prekopirao sistem SAK-a sa nekim neuspjelim korekturama, a ove godine će od koga drugog i tako redom!

Konferencija klubova sazvana u prošlu nedjelju bila mu je samo zbog toga i potrebna. Nemojte slučajno pomisliti da je Nestor htio raditi u sporazumu sa klubovima! Šta će njemu to? Sistem nije utvrdio prije skupštine JNS-a, nezadovoljnika neće biti a on će dobiti punomoći. Njemu ne smeta mišljenje i negodovanje objektivnih sportaša i štampe. Njemu je malo stalo do toga što će oni reći. Ima on važnijeg posla. Njemu je važno da sačuva 32 kluba u prvom razredu, jer to znači skoro toliki broj punomoći. A punomoći-to je danas vrlo važan faktor za opstanak u Savezu, punomoći su najvažnije Nestoru, a Savezu ljudi s masom punomoći, pa makar bili kao Nestor.

Mi ne držimo za sada korisnim da se primjeni rješenje konferencije klubova, jer bi po tom rješenju sve ostalo po starom. Jer kako bi nesvijesni sportaši pristali da njihov klub igra u drugom ili trećem razredu? Šta je njima stalo do napretka sporta? Oni ne uviđaju i neće nikada uvidjeti da nisu za viši razred i da u njemu samo smetaju ostalima.

Ne, ovim starim sistemom se ne može pronaći izlaz iz ove nemoguće situacije. Zato nam trebaju ljudi koji će žrtvovati klubske interese i koji će moći, ponavljamo moći, ostaviti svoje lične interese i sve druge interese po strani, a koji će gledati samo put koji vodi ka napretku sporta uopće. Ali takovih ljudi mi na žalost nemamo u našem potsavezu.

Ovakovim, jedino korisnim i ispravnim radom, rasturilo bi se mnogo malih klubova koji jedva žive i koji postoje samo zato da se na njima popravlja goldiferencija i da se od njih dobivaju punomoći, jer nisu ispravno shvatili svoju misiju i sport jer nisu za život. Za kratko vrijeme bi se smanjio broj klubova u SNP-u.

No da li je važnije da imamo oko 50 klubova bez vrijednosti, kao sada, ili desetak klubova jakih, spremnih, sposobnih, koji će dostojno reprezentirati naš grad i potsavez? Svi znaju da je ovo drugo rješenje mnogo bolje, samo ne traže način da se to ostvari, jer se boje da će njihov klub biti među onima koji će propasti. Oni ne znaju i neće da uvide da je malo za život i napredak jednog kluba nekoliko borbenih ljudi i 11 igrača, možda nogometnih diletanata. Cio rad treba dobro i pošteno organizirati, treba imati ljude i materijal da bi taj klub mogao izdržati i najjači napad, a ne da klone i da se prepusti sudbini već iza prvog neuspjeha.

Prvenstvo se približava i započeće uskoro i rad novoizabranih ljudi u potsavezu. Sada ćete pokazati šta znate i koliko vrijedite. Teško će vam biti, ali se poštenim radom još možete oprati. Pokažite to, jer od toga zavisi vaša sportska čast i poštenje pa i vaš život na sportskom polju.

Ali, ako nastavite prošlogodišnji rad, onda ćete rdavo proći. Mnogo je bilo i suviše mnogo sve ovo što ste vi dosada radili! Dosta je bilo već svakome! Iskreni i pravi sportaši su već previše trpjeli.

Pazite još jednom, jer možete izgubiti mnogo, možete izgubiti sportsku čast i poštenje. Ali ne svi! To mogu izgubiti samo oni koji još imaju sportsku čast i poštenje, a među vama ima i takovih koji su to već davno izgubili. A takovi na žalost upravljaju našim nogometom.

To smo imali da vam kažemo, a vi sada radite kako znate. Uostalom mi ne očekujemo od vas baš mnogo, jer vas poznajemo. Mi sam iz daleka pratimo svaki vaš korak i čekamo naš čas, jer istina ipak jednom mora pobijediti!!!

Utakmice za Južo-Kup

BEOGRAD

GRADANSKI—BASK 2:0 (2:0)

Bez nekolicine odličnih igrača Purgeri su dobrom igrom u prvom poluvremenu riješili utakmicu u svoju korist golovima Kokotovića i Brozovića. U drugom poluvremenu je zatažila half-linija modrih, Pogačnik nije igrao, i BASK je dugo vremena bio gospodar situacije. Ali meka i nesretna navala crno-bijelih nije bila u stanju da iskoristi ni najzrelija šanse. Kod BASK su zadovoljili bekovi Denadić i Ivković, dok je Tomašević bio najgori. Najbolji čovjek kod modrih, a i na terenu bio je Higl. Osim njega dobro je igrao drugi bek Cesarec i u navali Kokotović i Lešnik. Prisutno je bilo 2000 gledalaca, a sudio je g. Stefanović.

ZAGREB

HAŠK—JUGOSLAVIJA 2:2 (1:1)

Revanš utakmica beogradskih i zagrebačkih crvenih završena je neriješeno. Jugoslavija je igrala bez Lojančića prilično dobro dok je Hašk bio slab. Navala Haška je suviše igrala kroz trio, suviše driblala i zadržavala loptu. Podbacio je Gajer koji se tek oporavio od povrede, a i golman Šušković. Hašk nikako nema sreće s golmanima. Svake godine promijeni 3—4, pa opet ništa. Kod Jugoslavije su se istakli Perlić, Radovanović i cijela uza obrana. Golove su dali za Jugoslaviju Sretenović i Zečević, a za Hašk Hitrec i Vidović. Sudio je g. Matančić.

SPLIT

HAJDUK—KONKORDIJA 1:0 (0:0)

Pred velikim brojem gledalaca apsolutno bolji i stalno nadmoćniji „Majstori s mora“ jedva su uspjeli da pobijede zelene. Sve navale bijelih parirala je odlična Konkordijina obrana. Kada je sudija isključio Valjarevića radi prigovaranja Konkordija se potpuno povukla u obranu. Jedini gol je dao Lemešić divnim volejem. Najbolji ljudi Hajduka su bili Marušić, Purišić, Radovniković i bekovi Milutin i Matošić, a kod Konkordije uza obrana. Po propozicijama trebala se utakmica nastaviti 2×15, ali je Konkordija tražila, da se igra novo utakmica. Igrači Konkordije su napustili teren, a sudija je kasnije otsvirao utakmicu u korist Hajduka sa 3:0. Prema tome Konkordija ispada iz daljeg takmičenja, a plasirali su se Hajduk i Jugoslavija.

KIKINDA

SLOGA—SLAVIJA 2:1 (1:1)

Dosada nepobjediva Slavija na utakmicama za Stilinovićev pehar, jučer je izgubila utakmicu pred razigranom Slogom. No i pored ovog poraza Slavija je zadržala vodeće mjesto i svi su izgledi da će simpatični Slavijaši i osvojiti ovaj pehar. Golove za Slogu su dali desno krilo i centar, a za Slaviju Karip.

VIJESTI

14, 15 i 16 o. mj. slavi se u Subotici 250 godišnjica dolaska jedne grupe Bunjevaca-Hrvata u ove krajeve. Veliki dio programa ove proslave izvešće se na igralištu Bačke.

Naša vater-polo ekipa izgubila je protiv reprezentacije Čehoslovačke s rezultatom 6:1.

Beogradska Jugoslavija igra 15 i 16 kolovoza u Beču. Na ovom turniru sudjeluju Rapid i Admira iz Beča, Slavija iz Praga i Jugoslavija.

Pobjednik u bacanju kugle Velke (Njemačka) unaprijeden je za potporučnika u policiji.

Japanac Tihijami pobjednik u troskoku (nov svjetski rekord) plakao je od radosti kad je intonirana japanska himna.

Talijanski prijestolonasljednik Umberto i Musolinijeva dva sina ostaće u Berlinu sve do završetka Olimpijade.

Osendrap (Nizozemska) smatra se kao najbrži Evropejac. On je na 100 m. bio treći iza Amerikanaca Owensa i Metkalfa.

Kod starta na kratke pruge upotrijebljen je po prvi put ove godine jedan električni revolver koji je spojen s jednom epruvetom na startu i cilju. Na revolveru se nalazi električni kontakt pomoću kojega je revolver spojen sa „štopericom“ koja je opet spojena s ciljem vrpce. Kad starter okine kazaljka kreće a kada prvi trkač dodirne vrpcu on stane i tako se dobije tačno vrijeme. Na trkalištu se nalazi i jedan aparat, koji registri- ra vjetar. Zahvaljujući ovom aparatu nije priznat Owensov rekord na 100 m. od 10,2 sek.

22 i 23 o. mj. slavi J. L. S. 15-godišnjicu svoga rada na polju lake atletike. U okviru ovog jubileja održaće se natjecanje između Grčke i Jugoslavije u Zagrebu.

Prva skupština J. L. S.-a održana je dne 1 IX 1921 u Zagrebu. Pretsjednik konstituirajućeg odbora J. L. S.-a bio je g. Veljko Ugrinić, tajnik Žarko Mudrić, referent za šport g. Miroslav Dobrin, a blagajnik g. Milivoj Kozjak.

Prvi rekord na 100 m. priznat je 7 IX 1922, a postavio ga je Svetozar Popović (B. S. K.) u vremenu od 11,3. 400 metara je trčao Rudolf Matz (Hašk) za 54,5.

Lešnik je napokon potpisao za Purgere i po novim pravilima ima odmah pravo nastupa za modre.

HAŠK će u nedjelju igrati u Klagenfurtu s amaterskom prvacom Austrije S. K. „Austrijom.“

3.000.000 ljudi prema jednoj statistici sluša svakodnevno radio izvještaje sa XI Olimpijade.

Omladina K. Kruga pobijedila je u subotu uredništvo „Sportskog Lista“ s rezultatom 4:3 (3:2). Utakmica je bilo vrlo živa. Sret-

nija „Omladina“ pobijedila je športske teoretičare već drugi put, a izgubila je jedanput.

Eleonor Holm američka plivačica koju je Odbor isključio iz reprezentacije ostala je u Berlinu na Olimpijadi i sada je dopisnica „Transkontinentala“, razumije se uz dobar honorar.

Jugoslavija je u noćnoj utakmici pobijedila novog državnog prvaka BSK sa 4:0 (3:0) pred 5000 gledalaca. Još jedan dokaz o dobroj formi Jugoslavije i veličini ovogodišnje titule državnog prvaka.

Sarajevski nogometni potsavez održao je skupštinu na kojoj je izabrana uprava na čelu s pretsjednikom g. Šimom Juričić.

Milan Becić bivši igrač Jugoslavije i Sanda, a koji je već tri godine u Francuskoj nalazi se u Herceg-Novom na otsluženju dvomjesečne vježbe.

Omladinska utakmica Bačka—Zrinjski završena je zasluženom pobjedom crvenobijelih. Bačka je pobijedila s rezultatom 3:2 (1:2). Golove su dali Kopilović i Vujković za Zrinjski, a za Bačku Bukvić, Sekulić i Horvat. Iza utakmice Zrinjski, predvođen svojim kapitenom Kopilovićem pokazao se u pravoj boji nešportskim ispadima.

Bosonogi mališani Bačke pobijedili su odgovarajući tim Zrinjskog s rezultatom 2:0 (2:0). Golove su dali Novaković II i Horvat II

Osnivačka skupština kluba prijatelja beogradske Jugoslavije održaće se 13 kolovoza.

Punčec i Palada su osvojili prvenstvo države u dublu pobijedivši Devis kup par Mitić—Kukuljević s rezultatom 7:5, 7:5, 7:5.

Radovanović je neočekivano pobijedio Mitića sa 6:2, 7:5, 6:2. Mitić je tipičan dubl igrač i jedino se tako pravda njegov neočekivani poraz.

Punčec je opet osvojio prvenstvo države u tenisu pobijedivši Paladu s rezultatom 6:0, 6:8, 6:3, 6:3.

Kukuljević—Gostiša pobijedili su par Punčec—Florijan s rezultatom 6:4, 6:4.

ŽAK iz Velike Kikinde pobijedio je Obilić u Petrogradu s rezultatom 1:0.

Danas počinju na Olimpijadi gimnastička takmičenja. Za Jugoslaviju nastupaju: vođa vrste dr. Murnik, takmičari: Pristou Janko, Gregorka Boris, Primožić Josip, Vadnav Jože, Grilz Konrad, Forte Miroslav, Meralikin Dimitrije i Štukeli Leon.

Spavao je jedan delegat za vrijeme diskusije na jučerašnjoj skupštini, a jedan drugi je čitao novine. Kad je ljudima stalo do napretka našeg nogometa!

Na jučerašnjoj skupštini J. N. S.-a jedan od zagrebačkih delegata kritizirajući J. N. S. rekao je i ovo: „Neka se ne čude ako mi ova skupštinska vrata za uvijek zatvorimo, a kada se to dogodi, neće nas nikada više nikakvim obećanjima privoljeti da se vratimo.“

Da li znate?..

Zašto još nije utvrđen sistem odigravanja potsaveznog prvenstva?

Zašto sistem nije utvrđen prije skupštine J. N. S.-a?

Kako je naš Zrinjski u svoje vrijeme vrbovao igrače?

Zašto subotički biciklista Erdelji nije otišao na Olimpijadu u Berlin, premda je bio određen?

Zašto nogometaši nijesu zastupali našu državu na XI Olimpijadi?

Na koji način je jučer omladina Zrinjskog pokazala svoju visoku športsku svijest i disciplinu, koje u tome prednjačio i čiji je to uticaj?

DANAŠNJI OLIMPIJSKI PROGRAM

8 časova: Gimnastika i biciklističke trke na 100 kilometra.

9: Mačevanje — gospoda pojedince sa mačem.

10: Boksovanje — izlučne borbe.

10.30 Jedrenje u Kilu.

U plivačkom stadionu prije podne: predtrke na 4×200 metara za gospodu i skokovi muških sa tornja, a po podne odlučno za 100 metara dame i izlučno na 400 metara gospode — slobodan stil. Osim toga i pre i po podne po dve vaterpolo utakmice.

15: Mačevanje — gospoda pojedince s mačem; izlučne borbe u boksu.

16: Izlučne borbe u hokeju, basket bolu i rukometu; polufinale fudbalske utakmice Norveška—Italija i Poljska—Peru.

20: Svečanost svih učesnika osim mačevalaca koji se u 20 časova takmiče u mačevanju mačem gospoda pojedince.

20.30: Izlučne borbe u boksu.

Jugosloveni nastupaju u plivanju, gimnastici, mačevanju i jedrenju.

SAND — Šport 5:2 (3:0)

Pred malim brojem gledalaca odigrana je prijateljska utakmica između gornjih klubova na igralištu S. A. N. D.-a. Na ovoj utakmici koja među sportašima nije pobudila nikakav interes obje momčadi su nastupile s nekoliko rezervi. Sama utakmica nije bila na visokom tehničkom nivou. Momčadi su igrale bez ikakve volje. U prvom poluvremenu S. A. N. D. je bio mnogo bolji od svog protivnika. U drugom poluvremenu obje momčadi mijenjaju po nekoliko igrača. Ova izmjena donijela je više koristi Športu.

Kod S. A. N. D. su se istakli Alač, Polivaš i Koras, a kod Športa su svi igrači igrali slabo. Golove su dali za Sand Poljvaš 2. Jakovetić, Koras i Mesaroš, a za Šport Tot I i Tot II.

Utakmicu je sudio g. Radovanović dobro.

ZIMSKA SALAMA

KORREK

dobija se u svim njegovim radnjama po cijeni od

26-- dinara po kilogramu